

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkeszti:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

Új emberek, új termelési rend

A termelőszövetkezeti csoportok és a géppállások dolgozóinak első országos tanácskozása rendkívül hasznos és gyümölcsöző volt mindazokat a kérdéseket illetően, amelyek a kétnapos megbeszélésen felmerültek. A termelőszövetkezeti csoportok dolgozói ismertették eredményeiket s ezzel megmutatták az egyéni gazdálkodást folytató parasztársaiknak a társasgazdálkodás előnyeit. A termelőszövetkezeti földek sokkal nagyobb termésátlagot hoztak az elmúlt évben, mint az egyéni megművelés alatt állók és ez nemcsak a magyar népgazdaságnak jelentett gyarapodást, hanem a szövetkezeti tagoknak is.

A termelőszövetkezeti gazdálkodás előnyeit a legmeggyőzőbben Rákosi Mátyás foglalta össze, amikor kifejtette, hogy a „termelőcsoportban dolgozó paraszt, ugyanúgy, mint az ipari munkás, felismeri az összefüggést, a kölcsönhatást saját sorsa és az ország építése között; új emberré alakul s új termelési módszerekkel kísérletezik.” Új emberek dolgoznak a termelőszövetkezeti csoportokban, olyan emberek, akik valóságosan iszonyodva gondolnak vissza arra az időre, amikor még egyéni gazdálkodást folytattak. Látják a különbséget mostani és régi életük között. Azelőtt lovak, tehenek vontatták az ekét s az ember úgyszólván azokkal egy sorban izzadt, verejtékezett a mindennapiért. Most pedig traktor végzi a szántást-vetést s a szövetkezeti tagok saját lovaikkal járnak a közeli városokba. Böven marad idejük arra is, hogy személnáriumokban, gazdasági tanfolyamokon fejlessék tudásukat. Megváltozott az ember a társasgazdálkodás következtében és megváltozott a munkához való viszonya. Ahogy az ipari munkás a gép mellett azon tóri a fejét, hogyan lehet ésszerűbben többet termelni, ugyanúgy a szocialista gazdálkodást folytató paraszt is azon gondolkodik, hogy fokozható-e termelése mennyiségét és minőségét.

A tanácskozások véget értek és a küldöttek újult erővel látják munkához. Tapasztalataikat elmondják dolgozó parasztársaiknak és új híveket szereznek a termelőszövetkezeti mozgalomnak. Amint a most már 360.000 holdon szövetkezeten gazdálkodó 70.000 dolgozó paraszt önként lépett a társas termelés útjára, ugyanúgy az ország egész dolgozó parasztsága a belátás, meggyőzés és önkéntesség alapján kell, hogy elinduljon a saját boldogulásának s mezőgazdaságunk fellendítésének egyetlen helyes útján.

A SZOVJET DOLGOZÓK KIMAGASLÓ TERMELÉSI SIKEREKKEL KÉSZÜLNEK A VÁLASZTÁSOKRA

A szovjet nép, mint nagy nemzeti ünnepre készül a Legfelső Tanács megválasztására. Az előkészületek az egész ország területén nagy lendülettel folynak. A kerületi választási bizottságok megalakulása után a szavazókörzetek bizottságainak megszervezésére kerül sor. A Szovjetunió minden részéből Moszkvába érkező jelentések arról tanuszkodnak, hogy a városokban és a falvakban

egyre nagyobb méreteket ölt a választások tiszteletére indított szocialista munkaverseny. A munkások, kolhozparasztok és értelmiségi dolgozók újabb kötelezettséget vállalnak a termelés növelésére, a munka minőségének megjavítására. A termelési eredmények egyre növekednek és igen sok üzemből túlteljesítik az előirányzott terveket.

A DIVSZ felhívása a világ békeszerető ifjúságához

A DIVSZ végrehajtóbizottsága teljes mértékben magáévá tette a Béke Harcosai Világszövetségének azt a felhívását, amelyet az összes államok képviselőházaival és nemzetgyűléseivel intézett. A végrehajtóbizottság felszólítja a világ ifjúságát, az összes ifjúsági

egyesületeket, tevékenyen támogassák a béke állandóságára vonatkozó javaslatokat s követeljék, hogy az országokban megválasztott képviselőházak és nemzetgyűlések támogassák ezeket a javaslatokat.

Hamarosan megkezdik a kultúrház tervének elkészítését

Mint ismeretes, az Országos Tervhivatal engedélyével a Magyar Szállót még ebben az évben kultúrházzá alakítják át. Ezzel kapcsolatban a hétfői városi közgyűlésen Csókási Ferenc főmérnök bejelentette, hogy az építészeti minisztérium a Magyar Szálló átalakítási tervének elkészítésével a Mezőgazdasági Tervező Iroda NV-ot bízta meg. A

Nerzeti Vállalat a terv elkészítéséért 58.000 forintot kér.

A képviselőtestület a bejelentést tudomásul vette és felhatalmazta a polgármestert, hogy a terv elkészítésére megállapodást kössön a Nemzeti Vállalattal. Ezek után a Mezőgazdasági Tervező Iroda NV. hamarosan megkezdik a kultúrház tervének elkészítését.

Megalakult Csongrádon a második termelőcsoport

Január 26-án új termelőszövetkezeti csoport alakult Csongrádon a Forgó József-féle földön. A Petőfi Sándor termelőszövetkezeti csoportnak 14 tagja van és 70 hold szántón s 25 hold legelőn kezdi meg a közös gazdálkodást. A termelőcsoport Rátkai

István bolgárkeresztény választotta meg elnökül és Tarr István, és Murányi Ferenc lettek az intézőbizottság tagjai. A termelőcsoport most adta be kérelmét, hogy működését engedélyezze a földművelésügyi miniszter.

Bíróság elé viszik a gyermeknyaraltatással kapcsolatos visszaélések ügyét

A város által rendezett gyermeknyaraltatással kapcsolatban több visszaélés történt. A nyaraltatás vezetői a költségekre kapott tízezer forintból meg nem engedett kiadásokat is eszközöltek. A város a visszaélések ügyét bíróság elé viszi és a nyaraltatás felelősenül költségező vezetőivel megtéríteti a kárt.

Még ebben az évben megkezdik az arató-cséplőgépek gyártását

Nehéziparunk fontos feladata, hogy a mezőgazdaság gépesítéséhez szükséges gépeket előállítsa. Ennek a célnak elérésére még ebben az évben egész sor új típusu, nagyteljesítményű mezőgazdasági gép gyártására kerül sor. Elkezdik az új típusu traktoreket, a ké-

vektő aratógép és a magánjáró arató-cséplőgép hazai gyártását. A kombájn óriási teljesítményű mezőgazdasági gép, amely learatja, kicsépeleli, zsákolja a gabonát és a zsákokat az utána haladó teherkocsiba rakja. Mindezt két munkás vezetésével végzi el.

Tavaly 341 millió forintot takarítottak meg ujtóink népgazdaságunknak

Az elmúlt évben a különböző iparágakban a dolgozók 74.973 újítást nyújtottak be az ujtási bizottsághoz, melyekből 31.582 újítást fogadtak el. Az újítások 340.995.000 forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunk részére. Az újításoknak ez a tömege öt-éves tervünk ideje alatt is érezteti hatását.

KEDDEN

volt a Magyar Köztársaság kikiáltásának negyedik évfordulója. A lapok kivétel nélkül megemlékeztek az évfordulóról, méltatják az azóta elért eredményeinket és kiemelték, hogy a Magyar Népköztársaság az elmúlt néhány esztendő alatt nemcsak sebeket gyógyított és ujjaépített, hanem lerakta a szocializmus építésének alapjait is.

A népi demokráciák sajtója is hosszabb cikkeiben méltatta az évforduló jelentőségét.

Százezer hallgató a Szabad Föld Téli Estéken a megyében

Mint már beszámoltunk róla, vármezőnk területén a dolgozó parasztság igen nagy érdeklődést tanúsít a Szabad Föld Téli Esték iránt. A megyében rendezett előadásokon eddig mintegy százezer hallgató vett részt.

Községi vállalatot fejlesztik a városi szeszfőzdét

A belügyminisztérium javasolta a városnak, hogy a tulajdonát képező szeszfőzdét fejlessze községi vállalattá.

A képviselőtestület hétfői közgyűlésén magáévá tette a belügyminisztérium javaslatát és utasította a polgármestert, hogy a szeszfőzde községi vállalatá fejlesztésére 30 napon belül tegye meg az intézkedést.

Versenyben a kubikosok

Az ország legjobb kubikosa címért folyó versenyben a DÉFOSZ földmunkás tagozata által rendezett normaszámítási tanfolymon Zsiga Pál vezetésével ésszerűsítő javaslatokat is tanulmányoznak. A kubikos munkában bevezetésre kerülő sztahanovista módszerek a munka ésszerűsítésével igyekeznek az eddigi normákat az egyéni versenyek során megjavítani. A versenyben sor kerül az alumínium talicska és a golyóscsapágyas talicska alkalmazására is.

Március végén lesz az Országos Mezőgazdasági Kiállítás

Március végén nyitják meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Tenyészállatvásárt. Az idei vásár a mezőgazdaság terén elért újabb, nagy eredményekről számol be. Legtanulságosabb a kiállítás szövetkezeti anyaga lesz.



Igy él, dolgozik, virágzik SZOVJET - UKRAJNA

A Szovjetunió soknemzetiségű ország. Körülbelül 60 nagy nemzet, nemzeti, vagy népi csoport él benne, ezeken kívül még tucatjával élnek ott kisebb népek. A szocialista ország minden népe egyenlő jogokat élvez. Ezek a népek önszántukból tömörültek a szabad köztársaságok állandó szövetségébe, a hatalmas Szovjetunió egységébe. A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége 16 Szovjet Szocialista Köztársaságot foglal magában. Ilyen az Ukrán Szocialista Köztársaság is. Területe körülbelül 577.000 négyzetkilométer. Lakosságának száma több mint 40 millió lélek. Szovjetukrajna a Szovjetunió délnyugati részén terül el. Alföldjei délen a Fekete-tengerig húzódnak, nyugaton földje a Kárpátokon túlig terjed.

Topolyák és cseresznyefák közt

Az ukrán nép egyike a legnagyobb lélekszámú szláv népeknek. Magas kultúrájú és híres történelmi nép. Ukrajna rendkívül sűrűn lakott ország, talaja dúz, méhe gazdag ásványi kincsekben. Bár a Szovjetunió területének csak egynegyed részét, lakosságának csak egyötödét foglalja magában, Ukrajna a nagy Honvédő Háború előtt a Szovjetunióban termelt összes kőszén felét adta, a nyersvasnak kb. kétharmadát, a gépek egyharmadát, a cukornak háromnegyedét. Ukrajnára esett a buzatermes egyötöd része.

Az ukrán erdős sztyeppe feketeföldes, ez a Szovjetunió legértékesebb része. Nagykiterjedésű buza és cukorrépaöldek borítják. A kolhozfalvak fehér házúkat virágzó gyümölcsfák veszik körül. Hatalmas, kupolaalakú topolyafák törnek az ég felé. A sövények felett ragyognak a napraforgók aranytányérjainak virágai. A zsíros fekete földtől csillognak az utak. Erről a boldog vidékről írja A. K. Tolsztoj, a költő:

*„Te áldott föld, a bőségnek hazája
Hol ezüstnél is tisztább a patak,
Szellőben ring a pusztá füve-fája
S cseresznyefák közt tanyák állanak”*

A Fekete-tenger közelében bontakozik ki a szabad sztyeppe. Véghetetlen területen húzódnak a buzával, árpával, külön öntözést nem kívánó gyapottal bevetett földek.

Minden együtt van

Ukrajna a Szovjetunió legfontosabb élelmészeti bázisa. Ukrajna ásványi kincsei nemcsak

Áramlopás miatt elítélt darálómalmotulajdonos

Különös váddal terheltlen állott szerdán a járásbíró előtt Vincze Sándor, Kisfaludy utcai darálómalmotulajdonos. Az ügyészség azzal vádolta, hogy darálómalmát huzamosabb időn keresztül lopott árammal tartotta üzemben s ezáltal 1300 forint kárt okozott a Centrálénak. Mivel a vád beigazolódott, a járásbíró 1 hónapi fogházra, 200 forint pénzbüntetésre és 3 évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte Vinczét. Az ítélet jogerős.

mennyiség és sokféleség tekintetében kiválóak, hanem szerencsés együttesben is fordulnak elő. A Donyec-medencében fekszik a kőszén s közel a Donyectól nyugatra nyugszik a gazdag vasérc. Ukrajna rendelkezik mangánércel és mészkövel is. Ukrajnában tehát minden együtt van, ami szükséges a vaskohászathoz és pedig hatalmas mennyiségben.

A német fasiszta betörők Ukrajna gazdaságát feldúlták. A la-

kosság egyharmada hajléktalanná vált. Most a szovjet nép helyreállító munkával foglalkozik és Ukrajna gazdasága gyorsan talpraáll. A háború utáni Sztálini ötéves terv befejezése után Ukrajna ipara nemcsak eléri a háború előtti szintet, hanem meg is fogja haladni. Gyorsan magához tér Kiev, Szovjetukrajna fővárosa, a Szovjetunió egyik legősibb és leggyönyörűbb városa: „Az orosz városok anyja.”

SPORT

Jelentkezési felhívás

a MHK és LMHK mozgalomban való részvételre

Az MHK sportmozgalom központi irányító bizottsága felhívással fordult minden 15 évet betöltött, becsületes, demokratikus gondolkodású, Népköztársaságunkhoz hű férfihez és nőhöz, hogy jelentkezzen az MHK-sportmozgalom idei próbáira. Ugyancsak felhív a központi irányító bizottság minden 13-14 éves fiút és leányt, hogy jelentkezzen a „Légy Munkára, Harcra Kész” sportmozgalom idei próbáinak elvégzésére.

A jelentkezők két időszakban tehetnek próbát. Az első időszak május 15-től július 31-ig, a második időszak szeptember 1-től november 30-ig terjed. A sportmozgalomban való részvételre a tömegszervezeti sportfelelősöknél lehet jelentkezni. Az MHK sportmozgalomban 1950-ben arany, ezüst, vagy bronz jelvényt lehet szerezni, az LMHK mozgalomban pedig ezüst és bronz fokozatot.

Meglakult az OMRE csongrád- megyei csoportja

Az Országos Magyar Repülő Egyesület csongrád megyei csoportját a múlt vasárnap alakították meg Szentesen, ünnepélyes keretek között. Az alakuló gyűlésen dr. Kunszeri Béla alispán beszéde után megválasztották a vezetőséget. Elnök lett Váci Sándor, titkár dr. Kunszeri Béla, repülőszoktató Gróman István, pénztáros dr. Bánki Béla, jegyző Szilaj V. Gyula.

Az OMRE csongrád megyei csoportjánál csongrádi fiatalok is jelentkezhetnek repülőképzésre.

Birkózóink nagy győzelme

A múlt vasárnap rendezték meg Budapesten a CsFTK—Ganz NB. II-es bajnoki birkózó csapatversenyt. A csongrádi birkózók váratlanul olyan nagyszerűen szerepeltek, hogy valósággal lehengettek ellenfelüket.

Részletes eredmények a következők: Páger (CsFTK) győz ellenfél nélkül. Tóth (CsFTK) győz Baranyi (Ganz) ellen. Mándok (CsFTK) győz Kántor (Ganz) ellen. Kiss (CsFTK) vesz Hoffman (Ganz) ellen. Kajtar (CsFTK) győz Béres (Ganz) ellen. Nagypál (CsFTK) győz Tóth (Ganz) ellen. Uzsoki (CsFTK) győz Papp (Ganz) ellen. Kovács (CsFTK) vesz Gyurics (Ganz) ellen. Ma, vasárnap itthon versenyez a CsFTK a győri ETO-val.

TOTO-tippjeink a 7. hétre

Magyarország—Franciaország (vívás). A világ legjobb vívói találkoznak ezen a mérkőzésen. A magyar csapat győzelmét várjuk. Tippünk: 1-es.

M. Textil—Goldberger SE (Téli

Kupa.) Nem tud magára találni a GSE csatársora. A kemény textilesekkel szemben nem sok esélyt adunk nekik. Tippünk: X.

Husos—Phöbus (Téli kupa.) Jó formában van a Husosok csatársora, de a Phöbus védelme is keményen áll a lábán. Nagy küzdelem lesz, döntetlen körüli eredmény várható. Tippünk: X.

Ganz TE—MÉMOSz (Téli kupa.) A MÉMOSz szeszélyes csapat és könnyen lehet, hogy pontot szerez. A Ganz valamivel esélyesebb. Tippünk: 1-es.

Gágyár—Pécel (Téli kupa.) Csoport elsőre törnek a péceliek és jó formájuk mellett győzelmüket várjuk. Tippünk: 2-es.

III. ker. Textil—Kőbányai SD SE (Téli kupa.) Hullámvölgyben van a kőbányai csapat és a textilesek valószínűleg győznek. Tippünk: 1-es.

V. ETO—Kaposvári DSK (Ökölvívás NB. I.) A két vidéki csapat küzdelméből a rutinosabb, jobb erőkből álló kaposváriak kerülnek ki győztesen. Tippünk: 2.

FTC—Bp. Lokomotív (Ökölvívás NB. I.) A bajnokjelölt csapatja lesz a mérkőzés, ahol a jobb összeállításban felálló csapat szerezheti meg a győzelmet. Döntetlen körüli eredményt várunk. Tippünk: X.

Vörös Meteor—UTE (Kézilabda NB. I. férfi.) Nem vitás, hogy a Vörös Meteor az esélyesebb, jobban fekszik neki a kis pálya, ezért tippelünk 1-es.

Csepel—Kistext (Kézilabda NB. I. férfi.) Rangadó mérkőzés, ahol a csepeliek győzelmét könnyen megakadályozhatja a lelkes kistexti védelem. Tippünk: X.

Meteor Közért—Elektromos (Kézilabda NB. I. férfi.) Erősen feljövőben van a Közért csapata és jó csatársora biztos záloga a győzelemnek. Tippünk: 1-es.

Vidék—Budapest (Torna.) Szoros eredmény várható és csak a pillanatnyi formák döntik el a találkozó sorsát. Tippünk: 2-es.

Pótmérkőzések:

Cegléd—ÉDOSz (Birkózás.)

Nem valószínű, hogy a pesti csapat Cegléden győz. Tippünk: 1-es. Vasas—Ganz (Röplabda.) A rangadón a Vasas győzelmét várjuk. Tippünk: 1-es. Csepel—Kistext (Ökölvívás. NB. I.) Az ötszörös bajnokcsapat győzelme elvitathatatlan. Tippünk: 1-es. Csepel—Bp. Lokomotív (Birkózás. NB. I.) Bajnokságra törnek a budapesti vasutasok, győzelmüket várjuk. Tippünk: 2-es.

Tompa Mihály-utca 21 számú ház értéki kúttal, villannyal eladó, ugyanott butoradarok és deszkák eladók. 6583

Holtnaknyilvánítt. Horváth Antal, szül. 1919., volt csanyteleki (Bajcsy-Zsilinszki-utca 19 sz.) lakos, állítólag 1944. július 14 után hadműveleti területen eltűnt. (Csongrádi járásbírósg. Pk. 65/1950. 6850)

Holtnaknyilvánítt. Urbaniczki Márton (nős: Szabó Matilddal), szül. 1901., volt csongrádi (Vályogostelepi) lakos, állítólag 1944. szeptember eleje után hadműveleti területen eltűnt. (Csongrádi járásbírósg. Pk. 85/1950. sz.) 6845

Apróhirdetések

8+1-es Orion rádió eladó Széchenyi-utca 13. 6853

Kigyó-utca 3 számú ház eladó, értekezni Öregvár-utca 44. 6841

Ajtófélfel eladó Egyetértés-utca 9 szám alatt. 6837

Tehén fiával együtt loért elcserelehető, meghatrágya eladó Br. Eötvös-utca 9. 6838

Bármilyen célra alkalmas üzlethelyiség kiadó Erzsébet-utca 30 szám. 6839

Egy boglya első kaszálású here eladó a Hajdu rakodóban. Karácsonyi (Szőlőhegyi) utca 58. 6940

Fejős tehenet vennék, vagy fejőre vállalnék. Sugár-utca 5. 6831

Szalma, kukoricaszár és kukoricahaj eladó, vagy trágyáért elcserelehető, Báthory-utca 18. 6854

Egylovas, jó kocsit vennék. Karácsonyi (Szőlőhegyi) utca 13. 6859

Jó egyes kancaló és 140 kg-os hízó eladó. Thököly-utca 6. 6860

Egyes hasas ló, 3 éves paripascikó és könnyű kocsit eladó T. 333 sz. 6861

Fejős tehen fejőre kiadó, éves üszőborjú eladó. Lajos-kir.-utca 33. 6862

Trágya eladó, vagy szárért elcserelehető. Jegénye-utca 49. 6863

180 kg-os hizott sertés eladó. Thököly-utca 42. 6864

Hirdetmény. A Bokrosi Legeltetési Társulat közhírré teszi, hogy február 7-én megkezdődik az adó kiváltás. Figyelmeztetjük a hátralekösöket, hogy nemfizetés esetén a kaszálót is elárvereztetjük. 6843

Központban szoba-konyhas felház műhelynek megfelelő mellék-helyiségekkel, eladó. Wimmer-iroda. 6844

400 kéve nád eladó József Attila (Uri) utca 24. 6847

Uj-utca 56 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 6848

Szük-utca 25 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 6949

Bontásból faanyag és ajtók, deszkák eladók a volt Fehér-féle magtárban. 6867

Bethlen Gábor-utca 36 számú sarokház eladó, vagy utcabeliért elcserelehető. 6856

230 □-öl kistrét, 2 férfi nagykabát, 3 öltöny férfiruha, 160 kéve kukoricaszár, 170 kg-os zsirsertés eladó. Ujhelyi Nándor-utca 21. 6857

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A kiadásért felel:
DINNYÉS JÁNOS
felelős szerkesztő.

A Csongrádi Kis Ujság befizetési csekkzámla száma: 61.005.

Megrendelési szám: 1992.

Nyomatott a Délmagyarország Nyomda NV. 1., Szentos Felelős vezető: SZÉLL IMRE.